Коваль Андрей Петрович







Пой прадедушка, Коваль Лидрей Летрович, родился в октябре 1922 г. в Гомельской области (Брагинский район). Родители умерли рано и его растил старший брат. Лосле окончания школы он был призван в ряды советской армии, а через год началась Великая Отечественная война. На фронтах войны дедушка сражался беспрерывно: с 22 июня 1941 г. до дня Лобеды в 1945 г. Был трижды ранен: в августе 1941г, январе 1944г, и тяжело ранен 25 декабря 1942г. При третьем ранении Лидрей Летрович потерял зрение на один глаз, а пуля, застрявшая недалеко от сердца, оставалась в нем до конца жизни.

Индрей Петрович был награжден 6-медалями и 3 орденами: 2 ордена Отечественной войны и один орден Красное знамя.

Девятнадцатилетний старший лейтенант был командиром батареи 45 мм пушек. 539 Стрелкового полка. 108 стрелковой дивизии. 3 армии. 1 Белорусского фронта. Член ВКП б с 1943 г. В момент начала войны находился на нашей границе, в районе города Илитус, в составе 5 мотострелкового полка. 1 прибалтийского военного округа. Пужественно и отважно участвовал в первых ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками. Стойко и упорно боролся в последующих боях с гитлеровцами за социалистическую Родину, свои знания и опыт умело передавал своим подчиненным.

В боях в районе деревни Тихиничи огнем своих пушек подбил немецкую самоходку, 5 автомашин, 5 огневых точек и уничтожил до 100 солдат и офицеров противника. Своими смелыми и решительными действиями в бою т. Коваль Л. Д. воодушевлял личный состав на боевые подвиги. Удостоен правительственной награды: орден "Отечественной войны" 2 степени. Во время боев по удержанию плацдарма на правом берегу реки Нарев 2-6.10.44 г. т. Коваль Л.Д. проявил мужество, доблесть и высокую организованность. Он с расстояния 300 м. открыл убийственный огонь по немцам, уничтожил несколько десятков солдат и офицеров противника, подбил бронемашину и 2 самоходных орудия.

Войну окончил в звании капитана. В мирное время получил звание майора. После войны получил 2 высших образования, окончив БГУ и высшую партийную школу. Работал в правительстве Беларуси. Белорусский национальный технический университет Управление по воспитательной работе с молодежью

> Выставка «История Великой Отечественной войны в лицах»

> > И.Ю. Блинов

КОВАЛЬ АНДРЕЙ ПЕТРОВИЧ